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lhre Kleine Anfrage vom 28.07.2008 betreffend Kriterien fiir Anschaffungen durch Leistungen
aus dem Darmstadter Schulmittelbeihilfefonds

Sehr geehrte Herren,
Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Gibt es einen Kriterienkatalog fiir die Anschaffungen, die durch die Leistungen des
Schulmittelbeihilfefonds gewshrleisten sollen, dass ,Bildungschancen der Kinder ... nicht vom
Einkommen der Eltern abhéangig sein (durfen)“?

Antwort:
Nein. Es gibt keinen Kriterienkatalog.

Frage 2:

Wenn nein, bedeutet djes implizit, dass die betroffenen» Eltern alle — ihres Erachtens notwendigen
Ausgaben zur Gewadhrleistung der Bildungschancen ihrer Kinder — Aufwendungen in Form
entsprechender Belege der zustandigen ARGE bzw. dem zustandigen Sozialamt nachweisen?

Antwort:

Bei der Schulmittelbeihilfe handelt es sich um eine zweckgebundene Leistung. Aus diesem Grund ist es
notwendig, die ordnungsgemaBe Verwendung der Beihilfe durch Vorlage von Belegen bis zur Hohe der
gewdahrten Beihilfe (50 Euro bzw. 80 Euro) vorzulegen.
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Frage 3:

Warum wird bei der Gewdhrung von Leistungen aus dem Schulmittelbeihilfenfonds den betroffenen
Eltern vorgeschrieben, die Verwendung der Mittel binnen vier Wochen durch Einreichen von
entsprechenden Kaufbelegen nachzuweisen.

Antwort:

Die Benennung einer Frist ist durchaus ublich und vier Wochen sind sowohl arngemessen als auch
zumutbar. Ich kann |hnen jedoch versichern, dass bei Vorlage von Grinden, in Absprache mit der
Bearbeiterin / dem Bearbeiter, eine Verlangerung vorgenommen wird.

Frage 4:
Ist nicht gerade bej der Gewahrung der 50,00 Euro pro Jahr diese vier Wochen-Klausel
kontraproduktiv?

Antwort:
Aus Sicht des Magistrates nicht. Der Sc'hulmittelbeihi!fefonds ist ein Zuschuss zu den tatsachlich
anfallenden Kosten, die aus Sicht des Bundesgesetzgebers normalerweise aus der Regelleistung zu
zahlen wére. Gerade zu Beginn eines Schuljahres fallen die meisten Kosten an, die sich in der Regel
weit Uber dem Betrag von 50,00 Euro bewegen. Der Magistrat h&lt daher die ,vier Wochen-Klausel*
grundsatzlich fur realistisch.

Frage 5: _
- Sollte nicht bej der Einreichungsfrist von Nachweisen.eine fur die Eltern und damit auch hrer Kinder,
groB3zlgigere Frist gewahrt werden, die den Betroffenen eine groBere Planungsfreiheit ermoglicht?

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 3 und 4. |
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